

# “复旦校园文化电子地图”将于该校110周年校庆前夕上线 扫描二维码 即可实现校区内导航

本报讯 在复旦大学110周年校庆前夕,由该校研究生团队设计制作“复旦校园文化电子地图”将正式上线。届时,通过扫描邯郸校区主要建筑物名牌、路标、指示牌等的二维码,即可实现校区内导航,同时还能读取50余处地标的校史文化信息。

复旦党委研工部该项目指导老师潘孝楠介绍:“在校园微信公众号‘复旦百晓生’为学生提供校内常用信息服务的过程中,我们发现‘去某某楼怎么走’之类的问题非常频繁地被询问。于是,我们萌发了设计制作一份可供移动终端使用的校园电子地图的想法。”

起初,团队成员想使用GPS技术实现用户定位,但很快发现,由于校区范围较小,使用该方法产生的误差足以导致用户与目的地“擦肩而过”,于是转而尝试二维码扫描技术终获成功。用户通过扫描邯郸校区主要建筑物名牌、路标、指示牌等上的二维码,即可完成自身定位,再输入想要前往的院系、部门或建筑名称,就会收到一份导航地图,清晰

标识出当前所在位置、目的地位置及两点之间的路线,彻底告别“路在嘴边”的传统问路方式。值得一提的是,该地图同时支持以特色建筑物的别名或昵称作为搜索关键词。

该地图初具雏形后,团队成员并未就此止步,而是致力于将复旦深厚的校史文化底蕴融入其中,打造一份独特的校园文化电子地图,让学生和参访者于行走校园间体悟复旦精神。为此,团队成员一边继续优化系统、改善查询效率,一边在校档案馆、校史研究室、信息办以及历史系等部门、院系的支持下,搜集整理了50余处邯郸校区主要地标的校史文化信息,以期在用户定位和搜索时能够同时推送相关地标的历史渊源、重大事件、功能职责等信息,实现校史文化导航。

潘孝楠表示:“下一步,我们计划将‘复旦百晓生’整理的每周讲座信息以地点为关键词,整合到这份地图中,并尝试集成时下流行的基于位置的社交功能,由用户以地点为关键词自主添加自己在该地点发生的事。”

傅升



## 极限运动挑战赛首次成为市民体育大联赛正赛项目之一 4名中国选手获外卡名额

记者 张维维 文/摄

本报讯 4月18日,“2015红牛杯上海极限运动挑战赛暨2015起亚WEG世界极限运动大赛外卡赛”在SMP滑板公园举行,吸引了来自世界各地的众多极限爱好者前来参加。

今年的比赛单项有极限轮滑街区赛、滑板街区赛、极限单车街区赛、山地车土坡竞速赛和儿童碗池赛。一共有4名中国极限运动选手获得起亚WEG世界极限运动大赛外卡名额,极限单车车手陈田和冯浩将晋级到极限单车街区赛,来自上海的胡天

佑和谢文凯将晋级到亚洲滑板街区邀请赛。

据了解,作为起亚WEG世界极限运动大赛的外卡赛,上海极限运动挑战赛首次成为上海市市民体育大联赛正赛项目之一,希望培养更多有潜力的极限运动新秀。

## 江浦地区工会联盟成立

记者 陈玲

本报讯 4月17日,江浦地区工会联盟成立。上海电控研究所、上海烟草公司、新华医院等18家单位成为首批工会联盟成员单位。

工会联盟成立后,每年将以系列主题活动的形式,开展工会之间的交流,进一步整合地区资源,团结凝聚职工,服务地区经济社会发展。通过邀请专家教授面对职场新人进行“职场交流与沟通”的讲座、

会同江浦路派出所和金融机构进行“防电信诈骗,讲投资理财”宣传教育活动以及与街道妇联一起为年轻妈妈开办《超级家长会》亲子系列活动等,全方位为楼宇企业白领青年服务;地区总工会与街道司法所携手开展法律服务进楼宇活动,由专业律师团队每月15日在荣广商务楼宇定期接待咨询等活动;利用社区文化中心以及企业内的各种场所为职工文体活动创造条件,提供便利,开展职工读书漂流活动等。



记者 张维维 摄

## 两次冲进火场救险的好党员 ——记上海杨浦区市政建设物业有限公司副经理刘建强

确地知道地下室供电线路有没有受损,这个活只有熟悉地理位置的人才能干。

“我上!”刘建强坚决地说。他拿起手电筒,再次向地下室冲去。消防人员端起水枪稀释烟雾,冲进地下室的刘建强一间一间地查看电路,当确认电源线路没有受到影响后,他果断地通知维修工人推闸送电。

此时,刘建强顾不上擦一把被烟熏黑的大花脸,又投入到围观业主的疏导工作和事故现场的保护工作。

### 心中始终想着居民

在日常工作中,每当遇到突发事件,刘建强凭着过硬的技术,总能临危不乱,沉着、果断地处理。更可贵的是,每次抢险、抢修,他始终把服务居民放在第一位,竭尽所能地让群众利益少受损失,得到了各方面的高度评价。

2014年6月14日下午1点30分,由于二次供水施工单位未能及时替换金巷小区某个蓄水池内老化、失灵的进水球阀,导致地下室突发进水,水深达2.5米,现场小区居民情绪比较激动。刘建强接到电话后,第一时间赶到现场,发出一条条有针对性的指令:“将蓄水池进水阀关闭,切断地下室总电源,联系自来水公司送水车,居民饮用水采购发放,配合消防队员排水,组织维修人员进行救援抢险、排水等工作。”连续奋战20多小时后,在消防人员和刘建强带领的物业团队努力下,

地下积水基本排出。接着,为了196户居民能尽快用上水,刘建强与其团队克服疲劳,发扬连续作战精神,从其他门号拆调一台水泵到该楼进行安装,最终在上午11点之前,该楼的居民用水恢复正常。

小区停车难是物业管理的老大难问题。在刘建强管辖的小区内,车辆油漆被划,车窗玻璃被敲碎,停车位的地锁反复拆装,停车产生纠纷等现象较为普遍。针对这些情况,刘建强制定了一系列措施:对小区停车位进行调整扩建安装智能匝道;对小区绿化进行局部调整;小区的安保委托保安公司来管理;完善小区监控系统等等。工作部署下去后,他又多次到小区现场进行实地勘察,根据小区的实际制定机动车、非机动车车位的调整扩建,规划小区监控探头安装位置确定,绿化移植等方案。方案定下来,他又亲自安排落实施工单位,编制施工预算。

在小区经理、施工方的共同配合下,小区通过车位的调整扩建,增加了20多辆机动车停车位,规范了非机动车停放点,解决了小区4辆残疾人停放问题,消除了小区过去乱停车的现象,部分业主缴纳了欠交的停车费。停车位调整扩建后,安装监控、安装北门电子智能锁等工作,均获得业主的好评。

### 物业工作中的一面旗帜

刘建强不仅在自己的岗位上,不

计报酬,勤奋工作,做出了较显著的成绩,多次被上级评为年度先进个人。他还用自己的一言一行感染着身边每一个人。他要求职工围绕公司“精心打造物业公司”的战略布局,倡导和坚持“依法经营,规范运作,热情服务,共建和谐”的理念。

2014年是杨浦“双创”年,一段时期以来,一些旧小区存在垃圾乱倒的现象,居民有反映,职工有埋怨,刘建强不吭声,带头拿起扫帚,走向小区打掃。在其言传身教下,小区的整治、改造和维护工作得以推进,物业公司的服务也受到了广大业主和所在里弄党组织、居委会的好评。

又比如,面对7个黄土朝天的小区绿化地,刘建强在时间紧、人手少的情况下提出补种麦冬,并深入到这些小区查看,统计苗木补种面积,落实苗木,测算成本,与绿化沟通这次麦冬补种的要求。此外,为降低成本,他与有关单位协商后,免去苗木购置费,由物业承担苗木运输费、人工补种费。据统计,7个小区共补种麦冬约3千平方米,按时完成任务。

在刘建强的带领下,物业公司每年都出色完成上级公司交办的各项经济指标和工作目标,为企业的不断壮大赢得了口碑,奠定了基础。 ■祖之

火灾面前挺身而出,服务居民事无巨细,严格管理带出了一支受人称道的职工队伍。说起刘建强,居民个个翘起大拇指,说“怎一个‘赞’字了得。”

刘建强长期担任杨浦区市政建设有限公司下属的物业公司副经理,虽然是个“七品芝麻官”,整天与下水道、停车位打交道,但在工作中,他一直把居民利益放在首位,自觉以党员标准严格要求自己,兢兢业业勤勤恳恳,发扬了一名一线党员干部的标杆带头作用。他常说:“居民事无小事,只要是我们力所能及之事,一定要在第一时间帮居民解决。”他的身影总是在各个小区中穿行,烦事、难事,居民也爱找他。

### 两次冲进火场救险

沧海横流,方显英雄本色。

